

离城返乡，长沙女白领乐当“花仙子”



置身花木苗圃，虞越笑对未来。

情迷“多肉”，长沙女孩辞职种花木

现年28岁的虞越，在当年算是很幸运的毕业生。2011年从湖南师范大学经济学专业毕业后，她就通过校园招聘，被太平洋人寿保险股份有限公司录用。

“找到这份工作时，家人都特别高兴。”虞越说，在保险公司工作的三年，因为表现出色，她不断升职，“当时亲戚们都说，看我的发展以后一定会是个女强人。”

但在忙碌的工作中，虞越觉得当下的自己并不是心中的自己：“生活不应该总是重复着昨天，我想让自己发内心地快乐。”

恰在此时，网络上流传的一段视频让虞越看到了不同——那是一段介绍荷兰多肉植物种植行业的视频。视频中，荷兰种植业的现代化、机械化技术深深触动了她。虞越业余本就喜欢研究多肉植物，

大学期间选修了园艺花卉鉴赏和摄影入门课程，没事就去花卉市场转。想到国内相对来说粗放落后的技术，虞越思虑再三，作出了一个大胆的决定——辞职回乡，从事花卉培植行业。

虽然在很多人眼中这个决定有点“傻”，但虞越的丈夫胡达（当时是男朋友）却给予了她支持。曾经在家种过蓝莓的胡达觉得：“回乡一起种植物，送给她一个美丽的花园，不也挺好？”

凭着一股冲劲，两人先是上网查阅相关资料、请教专业人员，又一起去北京、福建、广州、日本等地参观考察，最后回到老家长沙县春华镇，在家门口置办了近百亩地，着手筹建心中的花园。2015年底，虞越和丈夫的“夫妻店”——湖南众霖种苗有限公司正式开张。

文、图：今日女报/凤凰网记者陈寒冰 实习生张伊人

“放弃城里的稳定工作去乡下，妈妈爸爸有些不高兴地说：‘我们花这么多心血培养你，就想让你有份好工作，但你做得好好的，怎么要去乡下种花木呀！’”与今日女报/凤凰网记者聊起创业的经历，虞越的思绪一下子回到了当年家人的不理解中。

因为喜爱花草植物，长沙姑娘虞越放弃了城市里的优越生活，选择回到乡下老家种植花木。是什么让她作出了这么大胆的决定，她是否也曾后悔？

3月4日，在长沙县春华镇的田地里，虞越聊起了她返乡当“花仙子”的经历。



扫一扫，看女白领的“花花世界”。

过个暖心“三八”节——

双清区法院@夫债妻还：为女性撑起“保护伞”

今日女报/凤凰网（通讯员贺力平）“法官为我们妇女撑起了‘保护伞’，我不仅成功取得了小孩的抚养权，而且前夫在外欠的钱我也不负偿还责任，现在是一身轻。真的太谢谢法官了。”3月6日，刚领到民事调解书的杨某感激地对邵阳市双清区法院的法官说。

杨某与丈夫陈某于2007年

结婚后生下一个女儿。2012年，陈某到邵阳市区做生意后，两人感情日渐破裂并分居，但未办理离婚手续。2015年，陈某与其他女性同居并育有一子。此外，陈某在外赌博，欠案外人肖某10万元。杨某遂起诉要求离婚。法官为不改变小孩现有的学习、生活环境，从健康成长的角度出发，多次做陈某工作，陈某和肖某达成了协议并

履行完毕，杨某与陈某的离婚纠纷也调解结案。

据悉，为切实维护妇女合法权益，邵阳市双清区法院坚持对涉及妇女权益的案件开辟绿色通道，实行优先立案，优先审理，优先执行，优先保护，依法为“半边天”撑起“保护伞”。在审理婚姻家庭纠纷案件中，全方位考虑妇女诉求，对照顾子女较多、一心扑在家庭上的妇女，在离婚时加大对经济补偿力度；对因男方有

“第三者”、家庭暴力等过错导致离婚的，提高对女方的赔偿数额。

该院还对困难的妇女当事人减、缓、免交诉讼费，主动帮助没有委托诉讼代理人的妇女联系司法行政机关为其提供法律援助。近三年来，双清区法院每年审结涉及妇女权利的案件600余件，为妇女当事人减、缓、免交诉讼费用36万余元，巡回审理涉及妇女权益案件18件。

“花仙子”之梦虽美，花农却不好当

创业并非纸上谈兵那般容易，老天爷似乎也有意考验虞越。2016年春节刚过不久，湖南便进入了雨季。“一直在下雨。以前在办公室上班还没感觉，现在转行就不一样了，一下雨就影响开工。”虞越回忆，“差不多下了一个月的雨，最后只好给工人放了假。我们两个坐在家里看着，心里着急，也没有办法。”

雨季终于过去，虞越和丈夫抓紧时间开工。看着丈夫在园子里清土打砖，虞越也不能闲着，“不创业不知道赚钱辛苦，就算是普通的除草，请人做也要花钱，所以我就想能省一些是一些，便自己动手。”然而，怀有三个月身孕的她去地里为盆栽清苗时，一时不慎，险些流产。幸运的是，在医生的治疗下，

虞越和腹中的宝宝没有大碍。

把兴趣变成事业，这是许多人的梦想，但只有一腔热血是远远不够的。非科班出身的虞越因为专业知识不足，走了不少弯路。“一开始，我们没有经验，第一亩月季一排种了三株。结果因为种得太密，杂草长出来之后，密密麻麻的，人都进不去，又不敢用药，怕把花苗也杀死了。”祸不单行的是，病虫害也随之而来。无奈，虞越只好一点一点人工除草除虫，总算抢救了这一批月季花苗。

吃一堑长一智，虞越专门聘请了农校毕业的技术人员一起打理园子。如今，虞越的花园里已经有三十多个花卉品类，光是月季就有近500个品种。

他们进城赚钱，我们回乡创业

虞越打理园子里的植物，就像对待孩子一样细心。记者留意到，每个盆栽的泥土里都插着不同的牌子，上面写着“卢森堡公主”、“玛格丽特”、“提拉米苏”等名字。虞越介绍说，这些是从国外引进的花苗。走在园地里，虞越指着路边放着的一排花盆告诉记者：“这些是灯笼花，我把它们放在铁丝网下边。等以后长开了，爬满整片网，特别好看。过段时间天气暖和，花都开了，整个园子就会不一样了。”虞越看着自己的“花卉王国”，信心十足。

“农业的回报没有那么快，但去年我们也赚了呢！”虞越高兴地说，这也算给了家人和亲朋一个安慰。

2017年春节前夕，一位邻居找上门想买盆栽。“当时卖给他几盆花，

赚了两百多块钱。”接待了这位客人后，虞越察觉到了其中的商机，于是尝试着把园子里的微型月季、牡丹、杜鹃等符合春节气氛的盆栽出售，并且制作了广告牌宣传。仅仅是春节前，虞越就陆续卖出了两千多盆花，“赚了几万块钱，真是没想到”。

在采访中，虞越提到，公司所在地附近的村民基本上都是留守老人和孩子，年轻人大多外出务工。在周边乡亲中，他们是唯一回乡创业的年轻人。“这几年苗木市场不景气，但是花卉园艺却越来越好，而湖南花卉市场80%以上是外地货。我们希望更多的年轻人能够像我们一样回乡创业，现在网络便捷，技术交流很方便，又有政府的政策支持，前景很好。”



大棚花卉长势正好，花卉市场越来越好。